

美团阿里“补贴交锋”

骑手爆单、商户吃紧、用户狂欢

本报讯(晚报记者 陈怡迪/文、摄)7月5日晚间,阿里、美团两大平台相继发放“满25减21”“满16减16”等大额外卖红包,部分用户甚至实现“0元下单”。这场平台大战迅速从全国蔓延至无锡,在朋友圈、微信群、社交平台引发“比价狂潮”。昨日,不少无锡市民纷纷晒出自己的“抄作业战绩”。

在梁溪区八佰伴附近逛街的楚女士原本想现场购买奶茶,但看到原价较高,她立刻改变策略,选择美团App上在线下单同款奶茶,备注“自取”,并主动联系骑手说明无需配送。“比直接柜台买便宜十几块,现在点外卖也要动点脑筋,平台贴钱,我们当然不能错过。”楚女士说。

订单激增也让平台运营调度体系迅速进入高负荷运行状态。美团三阳广场站点站长陈庭刚介绍,自7月5日晚发券以来,昨日站点122名骑手“全员上阵”,当日订单量比平时增加了约500单,主要集中在午餐和晚高峰时段。在胜利门片区送单的美团骑手花慧也表示,自己当天共送出40多单,比平时多出10余单。

“这边商户集中,出餐慢,有时候订单堆着等。我想下班后也点一单薅个羊毛。”

此次补贴大战的源头来自淘宝闪购7月2日发布的“500亿元补贴计划”。根据该计划,平台将通过发放大额红包、免单卡、一口价商品等方式,直接补贴消费者和商家,全面冲刺外卖和即时零售订单量。7月5日被定为平台“冲单日”,外卖订单目标锁定在9000万至1亿单之间。为应对阿里的强势进攻,美团也同步上线多档外卖满减优惠券展开应战,双方直接上演了一场“补贴抢人”。

这场突如其来的价格战也迅速带动了无锡的消费热潮。“我5日晚上十一点多抢到一张0元奶茶的优惠券,点了一杯古茗饮品,预约6日送达,实付0元。”市民邵先生笑着说,“我马上把链接转发给朋友一起薅羊毛。”不过他也提到,补贴带来的高峰也暴露出平台运行压力,“当晚我下单时页面卡顿、红包加载失败,订单提交异常,点了好几次才成功。”

面对订单激增的节奏,商户



也面临不小压力。南长街一家快餐店负责人表示:“今天的单子确实多了不少,但补贴主要是平台出的,我们的利润并没有太大变化,反而厨房和人手的压力更大。”他坦言,平台补贴带动流量是好事,但类似促销对小店而言既是机会也是负担,“希望今后能有更有节奏、更可持续的推进方式,而不是一哄而上。”也有市民表示,希望这波补贴不只是短期行为。“当然大家都愿意薅羊毛,但最好别补一补就涨价,那就变成套路了。”

昨日38.8℃高温 再创今年新高

风雨明日启程,破高温“持久战”

本报讯 昨日锡城迎来今夏最猛烈热浪,最高温一路飙升至38.8℃,刷新2025年高温历史纪录。然而,这仅仅是全市高温的缩影——昨日下午2点35分,华士镇、璜土镇、徐霞客镇、官林镇、鹅湖镇实时气温集体冲破40℃大关,其中华士镇以41.1℃的高温领跑全市,炽热大地仿佛化为巨大蒸笼。而转机正随风云涌动:热带低压携风带雨奔袭而来,明天起全市将开启“退烧”进程,持续十多日的高温防线终现裂痕。

截至昨天,这场高温战役已持续整整11天。自6月26日起,副热带高压在锡城上空筑起“高温堡垒”,每日最高温稳居35℃+高位。昨日热浪更现“阶梯式暴击”:上午11时气温已逼近37℃,午后热力全开,38.8℃的最终读数一举击穿7月5日38.4℃的纪录。

无锡市气象台昨日继续发布高温橙色预警,今天高温仍将持续,预计最高温达37℃,锡城继续接受“烤验”。不过,这是高温最后的“疯狂”,酷热即将迎来转折。受热带低压外围环流影响,明天开始无锡将迎来阵雨天气。气象人士特别指出,虽然台风“丹娜丝”中心远离无锡,但其扰动加速了副热带高压东退,无锡从其掌控的核心区变为边缘区,打开了清凉通道,持续多日的极端高温有望缓解。预计锡城最高气温将回落至35℃高温线以下,市民可望获得短暂喘息。

值得玩味的是,在连日酷暑中,锡城傍晚的天际线却频频上演视觉盛宴。昨日太湖新城上空铺展的晚霞宛如熔金烈焰,引发市民争相拍摄。为何盛夏高温肆虐之时,却常伴绚丽晚霞?

市气象人士介绍,这恰恰源于夏季独特的气象密码。一方面,在副热带高压掌控下,无锡夏季晴空居多,空气澄澈透亮,为霞光穿透大气层提供了理想舞台。另一方面,高温强力蒸发地表水汽,大气湿度充沛;加之强烈的地表受热激发旺盛对流活动,共同孕育出形态万千、层次丰富的云海。这些云层宛如天然巨幕,让夕阳泼洒的霞光更显恢弘壮丽,为炎炎夏日增添一抹惊心动魄的视觉盛宴。

专家提醒,今日高温仍具威力,市民需持续做好防暑降温,尽量减少午后户外活动。待风雨凉爽,再享天边流霞。

(陈婧怡)

411个纳凉点位上线

驿站变身“清凉岛”,爱心企业来接力!

锡城高温来袭,哪些地方能够避暑纳凉?记者从无锡市精神文明建设办公室获悉,全市各级文明实践中心(所、站)、“钟书房”、驿站等场所,正根据高温情况灵活延长开放时间,提供休息、饮水、休闲娱乐等功能。目前共计411个纳凉点位,为市民打造了一片片清凉舒适的休闲空间。

丨 驿站内的物料很丰富 |

清凉油、冰贴、降温手环……走进梁溪区北大街街道南尖社区的“小蜜蜂驿站”,一眼就能看到为户外工作者们准备的“冰凉好物”。“今天上午热到手机都自动关机了,还好在这里能够歇一下,降降温!”刚刚跑完单的外卖骑手小孙打开驿站内的冰箱,拿出一瓶饮料“咕咚咕咚”喝起来。在滨湖区产业链党群服务阵地内,则是“打工人”的避暑好去处:这里空调、咖啡机、饮水设备、应急药箱、手机充电站、免费WiFi,基础服务一样不少。更贴心的是,藿香正气水、风油精这些夏天防暑的“法宝”也时刻备着,就为了给在产业链上忙碌的企业员工们打造一个清凉又舒坦的歇脚点。在梁溪区惠峰社区的党建驿站内,则精心打造了多功能服务空间,配备空调休息区、便民充电站、棋牌活动角等设施,为周边居民提供纳凉避暑、休闲娱乐、健康监测等贴心服务。记者了解到,在全市多个“清凉驿站”中,既有为户外工作者提供的专属休息区,也有为居民提供的娱乐休闲区,部分驿站内还配备

有AED急救设备、酸梅汤、养生茶等夏日好物。

丨 爱心企业来帮忙 |

高温下的户外工作者,牵动着全城的心,爱心企业也纷纷行动起来,加入这场“送清凉”的接力。“我们的‘晨光里’驿站里面不仅有厕所、休息区、饮水区,外面就是电瓶车充电区域,对外卖骑手来说很方便!”河埭街道北桥社区严莹莲介绍,社区内的“晨光里”驿站有上下两层,不仅是为户外工作者提供休息的地方,对周边居民来说,也是个休闲娱乐的好去处。《我和我的祖国》《豆包县令》《新乌龙院》……在驿站门口的电子屏上,展示着七月公益电影名称,定期对居民免费放映。夏天一到,社区内的爱心商户们还捐来了500多瓶矿泉水,社区里的“梧桐里”幸福餐厅也设置了爱心座位,8.8元外卖小哥公益餐等,为高温天气下的户外工作者



送上一份爱心。

“我是退役军人,夏天外卖员们在外奔波不容易,给他们送点水!”爱心企业家黄玲在位于梁溪区黄巷街道盛世家园社区的“暖蜂驿站”,将自己带来的矿泉水和若干饮料放入驿站。打开驿站内的“共享冰箱”,能够看到里面塞满了来自辖区内各个爱心商家的赠饮。一旁的KT板上,也写上了各个爱心商家的名字。“驿站里面有水有空调,没单子的时候我们可以来这里喝水休息,很方便!”外卖骑手小管对“共享冰箱”的设置赞不绝口。据了解,这里的“共享冰箱”上线后,环卫工、城管、交警等户外工作者都可以免费畅饮。而冰箱冷饮的提供,则由盛世家园社区联结内外各方资源,由辖区内的爱心商户来进行“爱心接力”,后期还会按时提供酸梅汤、冰棍等消暑食品。(毛岑岑/文 受访者供图)

